



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**Θέμα: « Επιστολή Δημάρχου Ερυμάνθου για τη λειτουργία ολιγομελών τμημάτων Ομάδων μαθημάτων Προσανατολισμού Γ' τάξης Λυκειακών Τάξεων Φαρών και Χαλανδρίτσας για το έτος 2024-2025»**

Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος καταθέτει την από 10/09/2024 επιστολή του Δημάρχου Ερυμάνθου προς τον καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Η επιστολή αναφέρει ότι σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 101210/Δ2/06-09-2024 Απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεν εγκρίθηκαν για το σχολικό έτος 2024-2025 στο Δήμο Ερυμάνθου τα Τμήματα Ομάδων Προσανατολισμού:

- Θετικών Σπουδών & Σπουδών Υγείας (Θ. Σπ. & Σπ. Υγ.), στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Φαρών
- Ανθρωπιστικών Σπουδών (Α. Σπ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας και
- Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής (Σπ. Οικ. & Πλ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας .

Στην επιστολή ο Δήμαρχος τονίζει ότι σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση έχουν εγκριθεί σε άλλα λύκεια ολιγομελή τμήματα προσανατολισμού, ακόμη και με έναν μαθητή γεγονός που *«εγείρει αξιώσεις διεκδίκησης της έγκρισης των τμημάτων που εξαιρέθηκαν στα αναφερόμενα Σχολεία του Δήμου Ερυμάνθου, ώστε όλοι οι μαθητές να τυγχάνουν ίσης και δίκαιης μεταχείρισης»*.

Ο Δήμαρχος υπογραμμίζει ότι επειδή *«ο Δήμος Ερυμάνθου πληροί ιδιαίτερα μορφολογικά και πληθυσμιακά κριτήρια (ορεινός Δήμος με πολλούς απομακρυσμένους και διάσπαρτους οικισμούς και συνοικισμούς), ουδόλως θα πρέπει να αγνοείται το γεγονός ότι οι μαθητές των εν λόγω Σχολείων συγκεντρώνονται ως επί το πλείστον όχι από την έδρα αλλά από απομακρυσμένες περιοχές, διανύοντας καθημερινά μεγάλες αποστάσεις, με κάθε κόστος που αντανakλά στους ίδιους τους μαθητές αλλά και στις οικογένειές τους»*. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Ερυμάνθου έχει πληγεί πρόσφατα από μεγάλη καταστροφική πυρκαγιά, τον Ιούλιο του 2024, με τους πληγέντες κατοίκους να περιμένουν ακόμα την συνδρομή της Πολιτείας για την αποκατάσταση των ζημιών.

Η επιστολή στην οποία επισυνάπτονται και επιστολές διαμαρτυρίας των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των αναφερόμενων σχολείων, ζητά την άρση της αδικίας με τροποποίηση ή και άρση της εκδοθείσας Απόφασης ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των τμημάτων για τα παιδιά της Γ' Λυκείου, τα οποία βρίσκονται στην τελική ευθεία των πανελλαδικών

εξετάσεων με ότι σημαίνει αυτό για την ψυχική τους υγεία και το άγχος των οικογενειών που τα υποστηρίζουν σε αυτή την προσπάθεια.

Στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πιστεύουμε σε ένα δημόσιο σχολείο με ισότιμη πρόσβαση των μαθητών σε όλη την ελληνική επικράτεια, χωρίς γεωγραφικούς και κοινωνικούς αποκλεισμούς. χωρίς συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων και τμημάτων που έχουν ως συνέπεια την ερήμωση της ελληνικής υπαίθρου.

**Επισυνάπτεται η επιστολή .**

**Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας.**

**Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2024**

**Ο καταθέτων βουλευτής**

**Παναγιωτόπουλος Ανδρέας**





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ  
Χαλανδρίτσα 25008  
Site: www.erymanthou.gov.gr

Γραφείο Δημάρχου  
Τηλ.: 2694360312  
E-mail: dimos@erymanthou.gr

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

Αποστολή με e-mail

Χαλανδρίτσα, 10.09.2024

Αρ. Πρωτ.: 8470

- Προς: 1. Υφυπουργό Παιδείας, κ. Ζέττα Μακρή  
2. Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας  
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής  
Αγωγής, κ. Κατσαρό Ιωάννη  
3. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας  
Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας

- Κοιν: 1. κ.κ. Βουλευτές Αχαΐας  
2. Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας

**Θέμα:** Επιστολή Δημάρχου Ερυμάνθου για τη λειτουργία ολιγομελών τμημάτων Ομάδων μαθημάτων Προσανατολισμού Γ΄ τάξης Λυκειακών Τάξεων Φαρών και Χαλανδρίτσας για το έτος 2024-2025.

**Σχετ.:** Η υπ' αριθ. πρωτ. 101210/Δ2/06-09-2024 Απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

Αξιότιμοι κύριοι,

σύμφωνα με την ανωτέρω σχετική με αριθ. πρωτ. 101210/Δ2/06-09-2024 Απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. **δεν** εγκρίθηκαν για το σχολικό έτος 2024-2025 τα παρακάτω Τμήματα Ομάδων Προσανατολισμού στα Λύκεια του Δήμου Ερυμάνθου:

Σχολείο	Τάξη	Ομάδα Προσανατολισμού	Αρ. Μαθητών
ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - Λ.Τ. ΦΑΡΩΝ ΑΧΑΪΑΣ	Γ	Θ. Σπ. & Σπ. Υγ.	2
ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ – Λ.Τ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑΣ ΑΧΑΪΑΣ	Γ	Α. Σπ.	5
	Γ	Σπ. Οικ. & Πλ.	3

Ωστόσο, προδήλως διαπιστώνεται από το περιεχόμενο στην την ίδια -ως άνω- Απόφαση πως εγκρίνεται η λειτουργία ολιγομελών τμημάτων προσανατολισμού, ακόμη και με έναν (1) μαθητή! Το γεγονός αυτό εγείρει αξιώσεις διεκδίκησης της έγκρισης των τμημάτων που εξαιρέθηκαν στα αναφερόμενα Σχολεία του Δήμου Ερυμάνθου, ώστε όλοι οι μαθητές να τυγχάνουν ίσης και δίκαιης μεταχείρισης.

Δεδομένου ότι ο Δήμος Ερυμάνθου πληροί ιδιαίτερα μορφολογικά και πληθυσμιακά κριτήρια (ορεινός Δήμος με πολλούς απομακρυσμένους και διάσπαρτους οικισμούς και συνοικισμούς), ουδόλως θα πρέπει να αγνοείται το γεγονός ότι οι μαθητές των εν λόγω Σχολείων συγκεντρώνονται ως επί το πλείστον όχι από την έδρα αλλά από απομακρυσμένες περιοχές, διανύοντας καθημερινά μεγάλες αποστάσεις, με κάθε κόστος που αντανακλά στους ίδιους τους μαθητές αλλά και στις οικογένειές τους.

Πρόκειται δε για μαθητές που φοιτούν στην Γ' τάξη του Λυκείου, στο ίδιο Σχολικό περιβάλλον, από την παιδική έως την εφηβική τους ηλικία και φέτος βρίσκονται στην τελική ευθεία για τις Πανελλαδικές εξετάσεις, συνθήκη που αυτομάτως τους επιφορτίζει με παραπάνω ανησυχία, άγχος και αγωνία για το μέλλον τους και σε πολλές περιπτώσεις έχει σοβαρές επιπτώσεις στην ψυχική τους υγεία.

Οφείλουμε λοιπόν να τους εξασφαλίζουμε με κάθε τρόπο την απαραίτητη ομαλότητα στις λειτουργίες της σχολικής τους ζωής, δίχως αλλαγές στο περιβάλλον τους και μετακινήσεις με χρονική επιβάρυνση και ταλαιπωρία, ώστε, μαζί με τη στήριξη που λαμβάνουν από τις οικογένειές τους, να είναι σε θέση να επιτύχουν καλύτερα αποτελέσματα στους προσωπικούς τους στόχους.

Η ανάγκη για τροποποίηση ή και άρση της εκδοθείσας Απόφασης επιβάλλεται τόσο από τα δικαιώματα του παιδιού όσο και από το βάρος που συνοδεύει τις ψυχικές διαταραχές που δύναται να προκαλέσει μια καταναγκαστική ως ερμηνεύεται μετακίνηση για την κάλυψη των μαθημάτων, αφού δεν συντρέχουν οι λόγοι που θα την καθιστούσαν αναγκαία. Αντιθέτως υπάρχουν σοβαροί λόγοι για τη μη εφαρμογή της.

Ως εκ τούτου, ζητούμε άμεσα την επαναξιολόγηση των κριτηρίων και την ικανοποίηση του καθ' όλα δικαίου αιτήματος των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων αλλά και του Συλλόγου Διδασκόντων του Λυκείου Χαλανδρίτσας, για την έγκριση των Τμημάτων Ομάδων Προσανατολισμού και συγκεκριμένα:

- Θετικών Σπουδών & Σπουδών Υγείας (Θ. Σπ. & Σπ. Υγ.), στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Φαρών
- Ανθρωπιστικών Σπουδών (Α. Σπ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας και
- Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής (Σπ. Οικ. & Πλ.) στο Ημερήσιο Γυμνάσιο – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας.

Αναμένουμε τη στήριξή σας.



**Επισυνάπτονται:**

- Επιστολές Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων
- Επιστολή Συλλόγου Διδασκόντων Γυμνασίου – Λ.Τ. Χαλανδρίτσας



ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑ 09/09/2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π & Δ. ΕΚ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ  
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΑΧΑΪΑΣ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΥΚ. ΤΑΞΕΙΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑΣ

Διεύθυνση: 25008, Χαλανδρίτσα  
Τηλέφωνο: 26940-22317  
Πληροφορίες: Καραβίτη Ειρήνη  
Email: [mail@gym-chalandr.ach.sch.gr](mailto:mail@gym-chalandr.ach.sch.gr)

Αριθμ. Πρωτ. : 270

Προς: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ

### ΘΕΜΑ : «Έγκριση λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων»

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με την υπ' αριθμ. Πρωτοκόλλου 101210/Δ2/06-09-2024 Απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεν εγκρίθηκαν για το σχολικό έτος 2024-2025 στη Γ' Λυκείου του σχολείου μας, τα εξής τμήματα προσανατολισμού:

Ανθρωπιστικών Σπουδών με 5 μαθητές  
Οικονομίας και Πληροφορικής με 3 μαθητές

Παρακαλούμε να μεταβιβάσετε στο Υπουργείο και να υποστηρίξετε το αίτημά μας για έγκριση των 2 αυτών τμημάτων λαμβάνοντας υπόψη :

- A) ότι οι μαθητές των συγκεκριμένων τμημάτων φοιτούν στο σχολείο μας από την Α' Γυμνασίου και θα είναι αντιπαιδαγωγικό και επιβαρυντικό για την ψυχολογία τους το τελευταίο έτος φοίτησής τους, ενόψει Πανελληνίων Εξετάσεων, να ανατραπεί το σχολικό περιβάλλον και να μετακινηθούν σε νέο σχολείο με άγνωστους μαθητές και καθηγητές
- B) θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι κάποιοι μαθητές είναι από απομακρυσμένα χωριά, όπως η Ροδιά και οι Κυδωνιές και προκειμένου να φθάσουν σχολείο ήδη απαιτείται μετακίνηση τουλάχιστον μίας (1) ώρας από το σπίτι τους. Σε κάθε περίπτωση είναι δύσκολο να μετακινηθεί προς άλλη σχολική μονάδα το σύνολο σχεδόν των μαθητών της Γ' Λυκείου
- Γ) το σχολείο μας διαθέτει όλους τους απαραίτητους εκπαιδευτικούς για να καλυφθούν οι ώρες προσανατολισμού των συγκεκριμένων τμημάτων, επομένως δεν απαιτούνται πρόσθετες τοποθετήσεις ή προσλήψεις εκπαιδευτικών.

**Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου-Λυκειακών Τάξεων Χαλανδρίτσας**

ΠΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΔΔΕ ΑΧΑΪΑΣ

ΦΑΡΕΣ, 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

#### ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Ως Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου –Λυκειακών Τάξεων Φαρών Αχαΐας, απευθυνόμαστε σε σας διότι διαπιστώσαμε ότι μετά την τελευταία απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με αριθμό 101210/Δ2/06-09-2024 δεν συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο των εγκεκριμένων ολιγομελών τμημάτων το τμήμα της Γ λυκείου ομάδας προσανατολισμού Θετικών Σπουδών με δύο μαθητές. Μας έκανε μάλιστα εντύπωση το γεγονός ότι σε άλλες σχολικές μονάδες έχουν εγκριθεί αντίστοιχα τμήματα με δύο μαθητές.

Ως γονείς των δύο παιδιών του συγκεκριμένου τμήματος εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για το μέλλον των παιδιών μας καθώς και οι δύο μαθητές έχουν συμφοίτηση (έχουν αδέρφια που φοιτούν στο ίδιο Λύκειο) και επιπλέον είναι αδύνατη και ασύμφορη η μεταφορά τους σε άλλο Λύκειο, πόσω μάλλον στην τελευταία τάξη του Λυκείου, που γίνεται η προετοιμασία για τις Πανελλαδικές εξετάσεις και η ψυχολογία των παιδιών πρέπει να παραμείνει σταθερή. Επιπροσθέτως, θέλουμε να τονίσουμε ότι το σχολείο μας διαθέτει όλους τους απαραίτητους εκπαιδευτικούς για να καλυφθούν οι ώρες προσανατολισμού του συγκεκριμένου τμήματος επομένως δεν απαιτούνται πρόσθετες τοποθετήσεις ή προσλήψεις εκπαιδευτικών.

Ζητούμε να μεριμνήσετε ώστε να αποκατασταθεί άμεσα το πρόβλημα και να εγκριθεί και το συγκεκριμένο τμήμα ώστε να επιτευχθεί η απρόσκοπτη έναρξη των μαθημάτων και η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Με εκτίμηση,

Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων του Γυμνασίου –Λυκειακών Τάξεων Φαρών Αχαΐας

**ΠΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΔΔΕ ΑΧΑΪΑΣ**

ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑ, 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

#### **ΥΠΟΜΝΗΜΑ**

Ως Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου –Λυκειακών Τάξεων Χαλανδρίτσας Αχαΐας, απευθυνόμαστε σε σας διότι διαπιστώσαμε ότι μετά την τελευταία απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με αριθμό 101210/Δ2/06-09-2024 δεν συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο των εγκεκριμένων ολιγομελών τμημάτων τα τμήματα της Γ Λυκείου ομάδας προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών με πέντε (5) μαθητές και Οικονομίας και Πληροφορικής με τρεις (3) μαθητές.

Ως γονείς των παιδιών των συγκεκριμένων τμημάτων εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για το μέλλον των παιδιών μας καθώς οι περισσότεροι από τους μαθητές έχουν συμφοίτηση (έχουν αδέρφια που φοιτούν στο ίδιο Γυμνάσιο-Λυκειακές Τάξεις) και επιπλέον είναι αδύνατη και ασύμφορη η μεταφορά τους σε άλλο Λύκειο, πόσω μάλλον στην τελευταία τάξη του Λυκείου, που γίνεται η προετοιμασία για τις Πανελλαδικές εξετάσεις και η ψυχολογία των παιδιών πρέπει να παραμείνει σταθερή. Επιπροσθέτως, θέλουμε να τονίσουμε ότι το σχολείο μας διαθέτει όλους τους απαραίτητους εκπαιδευτικούς για να καλυφθούν οι ώρες προσανατολισμού των συγκεκριμένων τμημάτων επομένως δεν απαιτούνται πρόσθετες τοποθετήσεις ή προσλήψεις εκπαιδευτικών.

Ζητούμε να μεριμνήσετε ώστε να αποκατασταθεί άμεσα το πρόβλημα και να εγκριθούν και τα συγκεκριμένα τμήματα ώστε να επιτευχθεί η απρόσκοπτη έναρξη των μαθημάτων και η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Με εκτίμηση,

Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων του Γυμνασίου –Λυκειακών Τάξεων Χαλανδρίτσας Αχαΐας